

中国肺癌联盟广元市中心医院肺结节诊治分中心成立 提高肺癌筛出率 中国肺癌联盟携手广元

6月7日，中国肺癌联盟广元市中心医院肺结节诊治分中心暨广元市肺癌诊治中心在广元市中心医院成立并授牌。复旦大学中山医院的白春学、四川大学华西医院的王永生等国内知名专家教授莅临指导以及学术授课。广元市各级医疗机构从事呼吸内科专业的医务人员200余人参加了会议。此次成立大会由广元市医学会主办。



有助患者尽早发现肺部小结节

据悉，肺癌已成为我国发病率及死亡率最高的恶性肿瘤疾病，如何做到早诊断、早治疗是摆在广大医学工作者面前的一个重大课题。针对我国肺结节流行病学及临床特点，中国肺癌联盟提出了“端口前移、重心下沉，学术引领、智能惠众”的理念，根据结节的大小及特点分层管理病人，中心及分中心单位对基层医院病人进行协助管理、质控及会诊，做到上下联动、互助共赢，这是一项符合我国国情且高效率的诊治模式。中国肺癌防治联盟广元市

中心医院肺结节诊治分中心的成立，有助于广大患者能够尽早发现肺部小结节，提高肺部早癌的筛出率，肺部小结节的发病率高，一般都以良性小结节居多，所以不必谈结节色变。如果被确诊或高度怀疑是恶性也不用过于恐慌，原位癌或早期肺癌可进行手术切除达到根治效果。该中心的成立将为广大肺癌患者打造一个更加系统优质的医疗环境，确保患者能够进一

步得到及时而精准的治疗。

学术讲座上，国内呼吸领域的知名专家教授白春学、王永生、李平、曾富春分别围绕《肺癌的全程管理》《肺癌靶向治疗》《肺癌脑转移的脑部化疗》《肺癌术后辅助治疗》等主题进行了精彩的学术讲解，专家们结合典型案例将该领域的先进理念和最新治疗方法进行了生动形象的阐述，让与会的临床工作者受益匪浅。学员们纷

纷表示，此次学术分享既增长了见识，拓宽了视野，还对今后的临床诊疗工作起到指导和引领作用。

病人不再分科治疗

院长马兵表示，“广元市中心医院肺结节诊治分中心暨广元市肺癌诊治中心”的成立，它将呼吸科、胸外科、肿瘤科、放疗科、病理科、影像科、肿瘤放射物理技术中心等临床资深专家集合在一起，为病人提供综合性医疗服务。避免了患者多科多次往返就诊，避免了单纯的分科治疗体系无法为病人提供全方位专业服务的诊疗策略。从而，使病人在同一个科室完成从肺癌诊断到治疗及康复等全部医学过程，为肺癌患者提供最佳的个体化治疗方案。该中心的成立，是广元市中心医院建设具有核心竞争力的川北区域医疗中心，全心全意为大众健康服务迈出的重要一步，进一步满足了广大肺癌患者的就医需求。广元市中心医院将以此为契机，以多学科协作的方式，采用区域协同救治机制，统一诊疗规范，优化诊疗流程，为肺癌患者提供高效、便捷、最佳的治疗途径及方案，以达到缩短救治时间、改善预后和减少医疗费用支出，以符合当前公立医院改革精神。（广元卫计）

好消息：

广元将建首家 妇产科微创中心

随着广元市第一人民医院与北京常春藤医学高端人才联盟合作的深入推进，日前两家单位再次达成合作共识：联手打造广元妇产科微创中心，满足人民群众对美好生活的不断追求。

6月16日上午9点，市第一人民医院作为主办单位，在广元市国际大酒店召开常春藤妇产科微创合作项目启动大会，北京大学第一医院妇产科副主任、主任医师、硕士生导师、北京常春藤医学高端人才联盟副主席尹玲等专家团队开展了妇产科微创学术讲座，推广妇科微创技术，讨论临床热点问题，交流妇科微创技术新进展、新理论。

未来三年，尹玲主任作为广元市第一人民医院妇产科微创中心领军人，将全程进行临床诊疗、科研教学、人才培养、学科发展等帮扶和指导，培养一支本土高端的医疗队伍，提升市第一人民医院妇产科综合实力。

随着现代医学技术的发展，该院在妇科疾病的微（无）创治疗上捷足先登，于上世纪90年代率先在当地相继开展了妇科腹腔镜手术、妇科宫腔镜手术、阴式手术、小切口手术等，随着先进设备如Storz高清腹腔镜、超声刀、海扶刀（HIFU）、ERBE（爱尔博）电工作站、HEOS宫腔冷切镜系统、结扎速血管闭合系统（Ligasure）等引进运用，更是将妇科微创治疗推上了新的发展平台。

北京大学第一医院妇产科副主任尹玲长期担任妇科内镜培训中心主任、四级妇科内镜手术培训基地主任及国家级继续医学教育项目负责人，负责学员的招生、授课和带教，至今已为国内29个省市培养妇科内镜专业人才900余名。曾获北京大学首届临床医学奖、北京市西城区卫生与健康优秀工作者、全国妇幼保健科学技术奖、北京大学医学部优秀共产党员和优秀教师、德技双馨“2017年人民好医生年度人物”、医师报2017年度“十大医学创新专家”等称号。

广元市第一人民医院与北京常春藤医学高端人才联盟妇产科领域专家的强强合作，将加速广元地区医疗技术水平提升和高端医学人才队伍培养，建设、打造一支留在本土的带不走的医疗卫生队伍，为川陕甘毗邻地区女性提供健康保障。

（张洁蓉）

迎省运 卫生保障抢先“动起来”

为迎接省十三届运动会在广元顺利召开，近日，广元市卫生计生委调研员赵晋光带领委监督科科长付强，市卫生计生监督执法支队队长谭飞、大队长巩兴美，对省运会涉及到的学校、公共场所开展了安全大检查，并进行了现场指导。

赵晋光调研员一行，一是对旺苍、朝天、昭化体育馆的功能布局、集中空调通风系统、场馆微气候、控烟、消毒措施、卫生监督档案等相关内容进行现场查看和指导。要求场馆内设立医疗急救室，加强通风换气、落实消毒措施、特别强调集中空调通风系统卫生指标应符合国家相关标准。二是对旺

苍七一中学、昭化中学、朝天中学饮用水安全、住宿房间用品用具、空气质量监测情况、集中式空调清洗、校舍及附属设施安全情况、消防安全等情况进行了检查和指导。三是对昭化区游泳场馆进行了现场检查并认真听取了游泳场馆负责人的情况介绍。检查组要求经营者加强游泳池池水消毒和循环净化处理、完善卫生监督档案、张贴相关警示标语，并要求游泳场馆按照更衣室、强制淋浴室和浸脚池、游泳池的顺序合理布局。对检查中发现的问题，检查组要求各职能部门监督其加强整改落实，确保省运会全体参赛运动员的安全。

（巩兴美）

朝天区

产后访视进家庭 随访率达98%

“在家正愁怎样带娃娃才好，韩医生就及时上门来了。”近日，从广元市中医院做完剖腹产刚回到朝天区两河口乡家中的陈彦彦，就迎来了乡卫生院妇幼医生韩琼成的上门访视。

测量身长、体重，查脐带，看五官、四肢有无异常，检查皮肤、虹膜有无黄染……韩医生一边严格按照朝天区妇幼健康服务工作婴幼儿管理规范，为孩子进行全面细致的体格检查，一边系统地向陈彦彦传授新生儿喂养、防病、预防接种等知识。同时，韩医生还为陈彦彦检查了产后身体恢复等情况，并从心

理以及产褥期保健、营养饮食多方面对她进行了指导。陈彦彦感激地说，从她怀孕6个月开始，韩医生便上门为她建立了孕产妇健康管理档案，定期安排她产检，电话询问她孕情，让她从怀孩子到孩子出生期间都得到了无微不至的关怀。

近年来，朝天区高度重视母婴健康管理，要求在新生儿满月前进行家庭访视三次工作要求的的基础上，加强了随访管理。据统计，今年朝天区260名新生儿的随访率达98%，婴幼儿营养辅助包发放率达86%。

（祝仁春 朝天区卫计局）